

《捍卫者》—铭记历史、缅怀英雄

农学系研究生第二党支部开展电影观摩学习活动

2018年12月13日是第五个国家公祭日，为缅怀南京大屠杀遇难同胞，提醒广大师生勿忘国耻，激发实现中华民族伟大复兴中国梦的强大精神力量，农学院农学系研究生第二党支部在生科楼B1013会议室开展电影观摩学习活动，观看了抗日英雄电影《捍卫者》，共同悼念30万南京大屠杀死难者。

该片讲述的是，一九三七年八月三十一日淞沪会战中姚子青奉命率部五百余人守卫宝山县城。日军为扩大登陆地域，对宝山进行了海陆空协同的疯狂攻击。在装备落后，地势不利，没有援军的情况下，智勇双全的姚子青带领全营以寡敌众坚守孤城，灵活运用战术战略，从主动出击攻袭敌军到固守阵地顽强抵御，七日内击退了日军一次又一次的进攻，全营六百余人先后战死沙场。九月七日日军破城，姚子青率残部二十余人在城内展开激烈巷战，最终壮烈殉国的故事。



“鲸涛鳄浪撼危城，全仗吾曹抵死争。六百健儿齐殉国，中华何止一田横”，面对日军侵略，六百将士浴血奋战，屏幕前的同学们早已热血沸腾，如果出生在战争年代，我想大家都会浴血奋战，驱逐日寇。你有家仇，我有国恨，敌不退，我不退！”

《保卫者》中姚子青说的非常的安静而又铿锵有力，当他来到宝山城下时，他或许现已做好了献身的准备。这是一部很血腥而中肯的战斗剧，侵略者不是痴痴呆呆的小丑，我们也没有手撕鬼子的桥段，更没有斗智斗勇，美的五迷三道的女特务。你不会从中意淫到痛扁他们的快感，也没有多么杰出的胜利，更没有美女给你视觉盛宴。这是真实的历史，博物馆珍藏着姚子青的日记本，里面寥寥数语记录着战争的进展，花名册里，六百个将士的名单被认真的一笔勾销，铁血铮铮，永垂史册。



看到最后，我们好像明白了生活在一个和平的国家，究竟有多来之不易，又有多少姚子青这样的先烈用鲜血染红了那面青天白日满地红国旗？这让我们想起了南京大屠杀中的遇难同胞，恰逢国家第五个公祭日，就让我们和这部电影一起，向浴血卫国的姚子青将军，向每一个为了民族尊严而战，而牺牲的人们致敬。历史不应被遗忘，英雄需要被铭记！